

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 71 (82)

Год издания 2-й

Суббота, 6 сентября 1958 года.

Цена 15 коп.

40-летию ВЛКСМ — достойную встречу

Приближается знаменательная дата в жизни всей советской молодежи — 40-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

По всей стране развернулась широкая подготовка к этому юбилею.

Комсомольцы Московской области встали на трудовую вахту, в честь праздника готовят достойные трудовые подарки.

Развернулось социалистическое соревнование среди молодых строителей нашего города. Встав на трудовую вахту в честь 40-летия ВЛКСМ, бригады, звенья и целые подразделения выполняют производственные задания на 150—180 процентов. В строительных подразделениях организуют лекции и беседы о комсомоле, встречи с бывшими комсомольцами — участниками строительства первых пятилеток, Великой Отечественной войны.

Однако в целом в городской комсомольской организации по-настоящему подготовка к 40-й годовщине комсомола не развернута.

В мае бюро горкома ВЛКСМ разработало мероприятия по подготовке к 40-летию ВЛКСМ. В этих мероприятиях предусмотрено много хороших дел, но они до сего времени остаются только на бумаге. Комсомольские организации забыли о них.

Большое внимание в своих планах горком ВЛКСМ уделил участию комсомольцев в производственных делах; здесь и конкурсы молодых рационализаторов, и поход за экономию и бережливость, и строительство силами комсомольцев и молодежи дороги Дубна — Рамино, и много других хороших дел.

Однако комитет ВЛКСМ строительства, к которому в большой степени относится выполнение и организация этих хороших дел, и не думал заниматься ими. Поэтому не случайно, что среди рационализаторов нет ни одного комсомольца, не заведены лицевые счета молодых рабочих.

До 40-летия ВЛКСМ осталось немногим более месяца, казалось бы, что в комсомольских организациях должна быть горячая пора. Но пройдите по строительным участкам, лабораториям, цехам и отделам, и нигде вы не увидите фотомонтажей о комсомоле, плакатов и лозунгов, призывающих достойно встретить юбилей ВЛКСМ. В комсомольских организациях не читаются лекции, не проводятся беседы о славном сорокалетнем пути Ленинского комсомола.

Большая вина за это ложится на партийные организации, которые за последнее время недопустимо мало уделяют внимания работе комсомольских организаций.

В настоящее время комсомольским организациям следует решительно активизировать свою работу, уделив главное внимание повышению уровня идейно-воспитательной работы среди молодежи, мобилизации ее сил на достойную встречу 40-летия ВЛКСМ.

ХОРОШИЙ ПОЧИН КОМСОМОЛЬЦЕВ

Бюро прогнозов нас огорчило: завтра ожидается по области облачность и кратковременные дожди. И хотя туристы народ неприхотливый и в мокром лесу под ненастным небом найдут прелестей не меньше, чем в хорошую погоду, нам это не понравилось. Поход был задуман не простой. Его цель — очистить прислонский лес от коконов непарного шелкопряда.

В субботу группа наших товарищей отправилась в Прислон на байдарках и захватила с собой все необходимое для борьбы с вредителем.

К счастью, бюро прогнозов ошиблось! Погода в воскресенье выдалась чудесная. Над голубым простором Волги щедро сияло солнце. Оно не скупилось на тепло и свет, ведь это был последний день лета. Свежий ветер подхватил легкие яхты, и мы тронулись. Кто не уместился на яхтах, взялся за весла. А кому было лень бороться со встречным ветром и волнами, прицепился на буксир к моторке. Однако лень, как всегда, была наказана: моторист попался неудачливый, мотор то и дело глох, и ленивцы, проклиная судьбу туриста, брались за весла.

В 11 часов утра 20 туристов принялись за работу, а к 4 часам дня каждое дерево наиболее зараженной прибрежной полосы уже было осмотрено и очищено от коконов шелкопряда.

Чудесный уголок — прислонский лес нужно спасти от вредителей.

Мы призываем комсомольцев города последовать нашему примеру.

В. Беляков, сотрудник ЛВЭ.

Люди пытливого мысли

На строительстве семнадцати бруччатых домов многие рабочие тепло отзывались о механике второго участка Сергея Царькове, бригадире слесарей Михаиле Садикове и слесаре Николае Пестове. Это они намного облегчили им труд.

Дело в том, что при стройке домов возникла необходимость обеспечить рабочих подъемными механизмами (подъемниками или кранами), но таких не было.

Из-за отсутствия достаточного количества кранов КП-750 и подъемников Т-37 строителям зачастую приходилось поднимать различные строительные материалы «дедовским способом» — на спине.

Как-то, глядя на эту неприглядную картину, Михаил Садиков задумался. А что, если придумать что-нибудь свое?

И вот он уже беседует с Сергеем Царьковым и Николаем Пестовым. Много бессонных ночей провели трое изобрета-

телей, сидя за столом. Делали расчеты, планировали, чертили, бурно спорили между собой и, наконец, придумали изготовить свою конструкцию малогабаритного полноповоротного крана. Они приспособили привод электродвигателя И-29А мощностью в 0,6 киловатт с числом оборотов 310 в минуту, изготовили стрелу из трубы диаметром в два дюйма и длиной в два с половиной метра, сделали червячный редуктор, на барабан которого наматывается стальной трос диаметром шесть миллиметров. Трос идет на блок стрелы и на грузовой гак.

Собрав кран, они представили его технической инспекции, которая провела испытания. Вылет стрелы крана обеспечивает подъем груза с чердачного перекрытия здания, грузоподъемность его 200 килограммов. Для его монтажа и демонтажа требуется всего 15 минут. Два-три человека свободно переносят кран с одного рабочего места на другое.

Это изобретение ускорило работы на объектах, намного облегчило труд строителей и дало участку годовую экономию 12 тысяч рублей в год.

Трое пытливых товарищей уже изготовили пять таких кранов, которые находятся в действии.

П. Ираклий.

Праздник молодежи

Трудно было узнать Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в воскресенье, 31 августа. Утром у главного входа выстроились красочно украшенные колонны молодежи. Это лучшие труженики сельского хозяйства Подмосквы собрались на свой первый праздник в честь 40-й годовщины ВЛКСМ. Среди них и молодежь нашего колхоза «Большевик». Люба в колхозе Люсю Костылеву, уже не один год она добросовестно трудится на колхозных полях. На уборке льна Люся выполняет по 2,5 нормы. Со своими друзьями полеводцами Лидой Виноградовой, Васей Виноградовым, доярками Галей Касьяновой, Люсей Виноградовой и другими гордо шагает она в рядах передовых тружеников полей Подмосквы.

И вот праздник молодежи начался. Молодые патриоты рассказывают об успехах, достигнутых в соревнованиях в честь 40-летия ВЛКСМ. Затем единодушно принимается обращение ко всей молодежи страны с призывом встать на трудовую вахту в честь 40-летия ВЛКСМ.

После торжественной части начались выступления кружков художественной самодеятельности, спортивные соревнования, аттракционы. Звонкие голоса выступивших хором на площадях — все смешалось в общем веселье.

Праздник подходит к концу. Выданы последние призы победителям. Лучшие артисты Москвы закончили концерты на эстрадах сельхозвыставки. Молодежь спешит к машинам, чтобы поскорее отправиться домой. Завтра новый трудовой день, молодежь ждет большие дела, не жалея сил, будут трудиться, не жалея сил, чтобы встретить 40-летие комсомола трудовыми достижениями.

А. Дианова, Г. Чернасова.



В электротехническом отделе Лаборатории высоких энергий.

На снимке: старший механик по релейной защите главных агрегатов Ф. Г. Воронин. Он передовик производства, его фамилия занесена на Доску почета.

Тов. Воронин успешно совмещает свою работу с учебой в вечерней школе. В этом году он учится в 10 классе.

Фото В. Шустина.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Работы ученых Крайнего Севера

Северо-Восточное отделение Института мерзлотоведения имени В. А. Обручева Академии наук СССР на протяжении ряда лет занимается изучением условий распространения и залегания вечной мерзлоты на территории Якутской АССР, их физико-механических свойствах для решения вопросов, связанных с особенностями проектирования и строительства промышленных сооружений в условиях Крайнего Севера. Кроме того, ведутся исследования гидрогеологических условий в Якутии для изыскания источников водоснабжения. В ряде районов республики из-за наличия мощной толши мерзлых пород получение подземных вод крайне затруднительно.



По трассе нового газопровода

На создание во Владимире-Волынском строительное управление треста «Укргазнефтьстрой» возложена задача построить газопровод от западных областей Украины до Минска, Вильнюса, Риги, Ленинграда.

Сейчас на трассе будущего газопровода действуют две механизированные колонны, оснащенные экскаваторами, бульдозерами и другими машинами. Они делают переходы под линиями железных и шоссейных дорог, очищают трассу от кустарников и лесных зарослей. Работы ведутся с опережением графика на полмесяца. Строители дошли уже до 110-го километра трассы.

На снимке: младший научный сотрудник отделения А. Г. Бродская и инженер Г. О. Лукин рассматривают образец льда, извлеченного с большой глубиной. Лед подвергается длительным всесторонним испытаниям при помощи специальной аппаратуры в подземной лаборатории, где температура ниже нуля.

Фото М. Редькина. Фотохроника ТАСС

Мощный монтажный кран

На Калининградском ремонтно-механическом заводе изготовлен новый мощный кран для монтажа железобетонных колонн, балок, блоков весом до 20 тонн, а также крупного промышленного оборудования. Высота крана — 54, а наибольший вылет крюка — 30 метров. Управление крюком осуществляется машиной из кабины.

Многоскоростная лебедка позволяет поднимать грузы со скоростью до 10 метров в минуту и плавно опускать их на место. Опорно-ходовая часть крана снабжена поворотными балками, что позволяет перемещать кран по закруглениям рельсового пути с радиусом 10 метров.

Опытный образец крана, спроектированный коллективом Центрального конструкторского бюро управления механизации специальных и монтажных работ Министерства строительства РСФСР, успешно прошел заводские испытания.

10-ая сессия Дубненского городского Совета депутатов трудящихся

28 августа 1958 года прошла 10-ая сессия Дубненского городского Совета депутатов трудящихся (шестого созыва).

Депутаты заслушали и обсудили вопрос о состоянии и эксплуатации жилого фонда города и отчет постоянной комиссии горсовета по народному образованию и культуре.

С докладами по первому вопросу выступили главный инженер АХУ города тов. Федоров и главный инженер строительства тов. Погребняк.

Тов. Федоров отметил, что в основном состояние городского жилого фонда удовлетворительное. В текущем году проведена большая работа по упорядочению ремонтов. Штат ремонтно-строительного цеха увеличен почти в три раза, укреплено руководство цеха.

— В настоящее время, — сказал тов. Федоров, — ремонтных работ может справиться с любыми ремонтными работами.

В летнее время основные силы цеха были брошены на ремонт школы и детских учреждений. Сейчас все ремонтники будут заняты жилым фондом. Всего предстоит произвести капитальный и текущий ремонт в 62 квартирах и в 4-х домах по Набережному проезду. 4 барака за столовой будут в этом году снесены, а жители переселены в брусчатые дома. Говоря о качестве производимых ремонтов, докладчик отметил, что оно в общем удовлетворительное.

Далее тов. Федоров высказал претензию в адрес государственной комиссии по приемке домов в эксплуатацию (председатель тов. Розловский), которая иногда принимает дома с недоделками и низким качеством строительных работ. Не случайно во многих домах через два месяца после их сдачи требуется ремонт, так как двери рассыхаются, в полах появляются трещины, краска на дверях, окнах и полах отстает вместе со шпаклевкой. Все это — результат применения строителями некачественных материалов.

В докладе были отмечены также недостатки в работе ЖКО и ремонтных цехов. Команданты плохо следят за сохранностью жилого фонда, контроль за проводимыми ремонтными работами осуществляется слабо. Имеются еще отдельные факты низкого качества ремонта и затяжки его сроков.

— В основном закончили подготовку к зиме котельный цех и цех эксплуатации коммуникаций и водоснабжения, — сообщил тов. Федоров. — Котельная обеспечена топливом. Проведен осмотр и ремонт отопительной сети. Подготовка коммуникаций к зимней эксплуатации проходит в пределах графика и плана.

Тов. Погребняк рассказал депутатам о состоянии жилого фонда в поселке Александровка.

С января 1957 года сдан в эксплуатацию 61 дом, все дома, за исключением нескольких по улице Дружбы, требующих ремонта, находятся в удовлетворительном состоянии. Несмотря на то, что проектом не было предусмотрено строительство тротуаров, выяснилась их необходимость для насе-

ления. В этом году решено построить тротуары по основным улицам. Заканчивается строительство проезжей дороги в Александровку. Планируется в этом году провести в поселке пешеходные дороги, заканчивается строительство магазина, отделения связи. Сдана в эксплуатацию столовая. Подготовлен к сдаче водопровод. Запланировано на будущий год строительство детских учреждений.

После окончания всех работ по строительству и благоустройству Александровка передается городу.

С докладом на заседании сессии горсовета выступил председатель постоянной комиссии благоустройства и коммунального хозяйства тов. Бовин.

Тов. Бовин говорил о том, что многие упущения в сохранении жилого фонда происходят по вине комендантов, которые не осуществляют должного контроля за состоянием квартир, особенно мест общего пользования. Они не следят за исправностью кровли, водостоков, сараев, не занимаются благоустройством дворов.

На улице Мира ни разу не красили водостоки и карнизы крыши. Многие крыши попорчены при установке телевизоров, при очистке их весной от снега и льда.

О бесхозяйственном отношении к жилому фонду говорит такой факт, что более чем в 200 квартирах крыши протекают (в основном это новые дома).

Ремонтники, замечает тов. Бовин, работают медленно: 3 месяца ремонтируются баня, детский сад; рабочие не заинтересованы в скорейшем проведении работ, т. к. в ремонтных цехах оплата труда помесячная. Целесообразно их перевод на сдельную оплату.

Тов. Бовин внес ряд предложений, направленных на повышение ответственности комендантов за сохранность жилого фонда.

Докладчик отметил также необходимость решить в сентябре вопрос с переселением людей из санитарной зоны станции первого подъема волжского водозабора, иначе санитарная комиссия не даст разрешение на пуск водозабора.

Первым в прениях выступил тов. Боровский. Он привел ряд фактов, говорящих о плохом состоянии жилого фонда города, о некачественной работе ремонтников. Это отмечалось и в большинстве других выступлений.

Тов. Боровский указал на необходимость капитального ремонта финских домиков по Инженерной улице, т. к. в зимнее время жить в них нельзя, а между тем там живут семьи с детьми, и переселять их нелегко.

В выступлении тов. Денисовой также приводились примеры бесхозяйственного отношения к жилому фонду, говорилось о бездействии комендантов, о необходимости улучшения руководства благоустройством. Тов. Денисова подняла также еще один вопрос — о том, что руководство АХУ зачастую по-разному подходит к одинаковым просьбам трудящихся. Например, в некоторых квартирах, не имеющих по проекту ванных комнат, разрешается ста-

вить ванны, в других — нет, в некоторых финских домиках газ есть, в других провести его не разрешают.

Тов. Нилов говорил о положении дел в поселке Александровка. Временные водоразборные колонки, непригодные в зимних условиях, не заменены на постоянные, дороги в поселок не исправлены. Около вновь построенных домов нельзя пройти. Основная улица не имеет пожарных подъездов. Крыши на многих домах протекают.

О низком качестве строительных работ говорил тов. Ушанов.

В кварталах 13, 14 и в 2-х домах 7-го квартала ставились железобетонные неутепленные перекрытия. Вместо положенных 25 сантиметров шлака здесь насыпалось 12 сантиметров. Зимой перекрытия будут промерзать. Нужно будет насыпать шлак, если не теперь, то зимой.

— Желоба и водосточные трубы, — сказал тов. Ушаков, — не отвечают никаким техническим условиям. Я обращался к тов. Погребняку, но меры не приняты.

Тротуары в городе на некоторых улицах (например, на ул. Песчаной) занижены, на них весной стоит вода. Нужно их поднять, сделать уклоны, чтобы вода стекала.

Тов. Байчер говорил о необходимости хозяйничать более далеко и умело. Нужно чинить вовремя дороги, а то приходится вместо маленькой выбоины чинить большой участок дороги. Перед некоторыми подъездами необходимы цементные подушки, сделать их нетрудно, однако 2-й год об этом ведутся бесполезные переговоры с тов. Кузьминым.

Тов. Кораблев отметил в своем выступлении, что по Моховой улице и улице Ленинградской дворы захлаплены, не освещены, там нет детских площадок. В соответствии с постановлением горисполкома во дворах были ликвидированы огороды, однако дело это не было доведено до конца: цветников не устроили.

Тов. Сергеев говорил о случаях неправильной эксплуатации жилого фонда, о необходимости повышения роли комендантов. «Команданты, — заметил тов. Сергеев, — должны вести и организаторскую работу среди населения. Любую заявку на неотложный ремонт жилец должен подавать через коменданта. Качество ремонтных работ не всегда хорошее. Одной из причин этого является то, что руководство АХУ часто снимает ремонтников на строительство новых сооружений, тогда как их дело — ремонт».

Тов. Сергеев указал также на необходимость переселения жителей из санитарной зоны водозабора и на быструю сдачу в эксплуатацию очистных сооружений. Тов. Погребняк, сказал тов. Сергеев, обещал сдать их в июле, но нет уверенности в том, что они будут сданы и в сентябре.

Командант тов. Груздева говорил о том, что с коменданта много спрашивается, а прав у него никаких нет. Дом принимается им через 2—3 месяца после сдачи в эксплуатацию, когда уже многие квартиры в плохом состоянии. Тов. Груздева

предложила приглашать комендантов в государственную комиссию по приемке домов.

Тов. Кузьмин рассказал о порядке ремонта квартир: текущий ремонт обязан делать за свой счет квартиросъемщик. Ремстройцех занимается средним, капитальным и аварийным ремонтом.

В связи с выступлением тов. Кузьмина тов. Балашов внес два предложения: обязать начальника орс торговать москательными товарами, необходимыми для ремонта квартиры, пока не организована эта торговля через ОТС АХУ; создать в ЖКО ремонтную группу для производства ремонта по заявкам квартиросъемщиков.

О работе постоянной комиссии по народному образованию и культуре депутатам доложил ее председатель Г. К. Иванов.

Он отметил, что с марта 1957 года, когда была организована комиссия, члены ее провели определенную работу.

Комиссия помогала обслуживающему персоналу загородного пионерского лагеря, принимала участие в организации отдыха детей, остающихся на лето в городе.

Члены комиссии установили повседневный контроль за ремонтом школы, за своевременным завозом товаров, необходимых школьникам к началу учебного года.

С начала 57—58 учебного года комиссия участвовала в налаживании учебно-воспитательной работы в школе и т. д.

Докладчик отметил и недостатки в работе комиссии — забыли о детских садах, недостаточно настойчиво осуществляли контроль за выполнением решений сессий и исполкома.

В целях улучшения культурной работы в городе тов. Иванов внес предложение подобрать работника на должность инспектора по культуре при горисполкоме.

Докладчик говорил также о необходимости создания лучших условий для работы кружков детского сектора Дома культуры, о создании групп продленного дня в школе, чтобы дети, у которых родители на работе, были под присмотром.

Тов. Куренкова, директор Юркинской начальной школы, в своем выступлении отметила, что не видела никакой помощи от постоянной комиссии, этот же упрек к членам комиссии высказала в своем выступлении заведующая детским садом тов. Азарова. Тов. Азарова говорила также о том, что в 3-й школе плохо поставлена кружковая работа, плохо велась внешкольная работа в Доме культуры. Это тоже вина комиссии.

О том, что комиссия мало внимания уделяла работе с учащимися школы рабочей молодежи и допустила большую отсев учащихся вечерней школы в прошлом году, говорил тов. Байчер. Он отметил плохую подготовленность к началу учебного года станочного парка политехнических мастерских.

— Некоторая работа членами постоянной комиссии проводилась, — отметила в своем выступлении тов. Добрынина, — но повседневной работы не было. Пред-

седатель комиссии строит работу по отдельным заданиям постоянной комиссии. Коллективности в деятельности комиссии нет.

Для улучшения работы комиссии ее членам необходимо установить активизацию из населения и налаживать контакт с другими комиссиями.

— По народному образованию — сказал тов. Кузьмин, — комиссия определенную работу выполняла, но вопросы культуры выпали из поля ее зрения.

Причины этого отчасти в том, что средства на культурную работу — у профсоюза, а у горсовета этих средств нет. Нужно обязать горисполком и горпромсоюз составить совместный план культурной работы.

Тов. Сергеев предложил на очередной сессии горсовета в октябре поставить вопрос культуры и быта.

В заключение заседания депутаты приняли решения по всем вопросам, поднимавшимся в докладах и выступлениях.

Помощь шефам

Предприятия города шефствуют над колхозом «Ленинские всходы», Талдомского района. Рабочие и служащие АХУ оказывают большую помощь своим шефам. Они ездят в колхоз на весенние полевые работы, на уборку зерновых. Силами шефов заложено 230 тонн силоса и вывезено на поля 80 тонн удобрений, а также выполнено много других работ. Сейчас коллектив АХУ участвует в строительстве коровника, а также очистке зерна.

Большую помощь оказал колхозу коллектив котельного цеха. Пример в труде показывали рабочие тт. Востриков, Вольнов и Кочетков.

Но в нашей шефской работе имеются и недостатки. Как правило, начальники цехов и отделов выделяют для работы в колхозе отстающих товарищей, которые там трудятся с холодком, вместо того, чтобы показывать пример колхозникам. Это следует учесть руководству АХУ.

В. Кудасов.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от группы жителей бывшей деревни Ивановское, в котором они просили выяснить вопрос о сносе их домов.

Редакция направила это письмо архитектору города т. Розловскому, который сообщил следующее: В соответствии с планом развития жилищного строительства, дома жителей деревни Ивановское подлежат сносу в течение 1958—61 гг.

Намечена следующая очередность сноса указанных домов: в 1958 году — дома №№ 49, 51, 56, 58, 21 и 23 по улице Набережной; в 1959 году — дома №№ с 1-го по 8-й, а также № 10 по улице Набережной; в 1960 году — дома №№ 9, 11, 12, 13, 14, 17, 24, 42, 44, 48, 50, 52, 54 по улице Набережной; в 1961 году — все оставшиеся дома.

Дома колхозников, подлежащие сносу, будут перенесены в район главной усадьбы колхоза в Юркино, а дома рабочих и служащих — в район поселка Александровка.

Рабочим и служащим, имеющим дома и изъявившим желание переселиться в капитальные жилые дома, будут предоставлены благоустроенные квартиры.



Трудящиеся Италии выражают протест против империалистической интервенции на Ближнем Востоке.

На снимке: полиция разгоняет участников демонстрации перед зданием посольства США в Риме. Демонстранты требовали немедленного вывода американских войск из Ливана.

Фото Центральбюро.

На международные темы

Политика саботажа обречена на провал

Общественность всего мира с удовлетворением встретила принятую чрезвычайной специальной сессией Генеральной Ассамблеи ООН резолюцию, поручившую генеральному секретарю ООН предпринять практические шаги, которые будут способствовать скорейшему выводу иностранных войск из Ливана и Иордании. Принятие этой резолюции означало решительное осуждение народами мира агрессии США и Англии против арабских государств. Однако, как и можно было предвидеть, агрессоры не намерены без боя сдавать свои позиции. Действительно, первые же шаги генерального секретаря ООН Д. Хаммаршельда, предпринятые с целью выполнения резолюции Генеральной Ассамблеи, натолкнулись на явный саботаж агрессоров и их пособников на Ближнем Востоке.

Генеральный секретарь ООН посетил Бейрут и Амман, где он изучал создавшуюся обстановку и вел переговоры, в частности с королем Иордании Хусейном и его министрами. В итоге его трехдневного пребывания в Аммане было опубликовано коммюнике, составленное в весьма туманных выражениях. В нем говорится о многом, но ни одного слова не сказано о главном — о том, когда будут выведены английские войска.

Чего же добивается правительство Иордании? Ответ на этот вопрос не представляет секрета. Корреспондент английской газеты «Таймс» пишет, что премьер-министр Иордании Самир эр-Рифай уведомил Хаммаршельда, что «английским войскам не будет предложено покинуть Иорданию».

Позиция короля Хусейна понятна. Он с ужасом думает о том дне, когда ему придется остаться с глазу на глаз со своим собственным народом. Но как случилось, что король, трон которого держится на иностранных штыках, настолько «осмелел», чтобы выступать против решения ООН?

Совершенно ясно, что Хусейн говорит с чужого голоса и «смелость» взята им напрокат у его

замерских покровителей-оккупантов. Только сговором с США и Англией, умышленно затягивающими выполнение решения ООН, можно объяснить попытку Хусейна помешать деятельности генерального секретаря ООН. Это подтверждает, в частности, бывший министр иностранных дел Иордании Абдулла Римави, который заявил в Дамаске, что амманское коммюнике «дает новое подтверждение продолжающегося сотрудничества между королем Хусейном и империализмом и показывает намерение Хусейна и его правительства сохранить английские оккупационные войска в стране, что представляет собой открытое предательство интересов народа. Действуя по указке империализма, Хусейн и его клика наносят удар по целям ООН в деле укрепления мира и стабилизации на Среднем Востоке».

Ливанская печать сообщает, что реакционные круги Ливана, действующие по подсказке США и вопреки воле ливанского народа, так же пытаются помешать успеху миссии Хаммаршельда. Открытые попытки саботировать решение Генеральной Ассамблеи ООН вызывают законное возмущение всех народов, и в первую очередь народов Арабского Востока. «Мы», — пишет каирская «Аш-Шааб», — должны предупредить тех, кто пытается чинить препятствия быстрейшему выводу англо-американских войск из Иордании и Ливана. Такие попытки могут привести лишь к еще большему усилению угрозы войны».

Общественность Советского Союза, глубоко заинтересованная в пресечении агрессии США и Англии против арабских народов, надеется, что генеральный секретарь ООН сумеет до конца выполнить свою миссию по превращению в жизнь решения Генеральной Ассамблеи. Никакие акты саботажа и интриг нарушителей мира на Ближнем и Среднем Востоке не должны помешать генеральному секретарю ООН добиться полного и безоговорочного выполнения того наказа, который был дан ему народами мира через Генеральную Ассамблею.

О. ОРЕСТОВ.

Браконьеры получили по заслугам

Народный суд города Дубны на судебном заседании 29 августа 1958 года рассмотрел дело об убийстве в районе деревни Козлаки браконьерами Горюновым и Юренковым коровы-лоса с теленком.

Учитывая, что оба браконьера имели судимость за отстрел лосей, суд постановил со всей строгостью и осудил Горюнова и Юренкова к штрафу по 5000 рублей каждого с конфискацией ружей и лишением свободы Горюнова — на 6 месяцев, а Юренкова — на 1,5 года.

Браконьеры получили по заслугам.

Многие охотники Дубны и других городов и поселков

Охотничий сезон в разгаре

Подмосковья проводят свой досуг на охоте в угодьях спортивного охотничьего хозяйства «Московское море». Да это и не удивительно. Водные просторы Московского моря дают приют большому числу уток и чирков. Несмотря на то, что метеорологические условия этого года были неблагоприятными для гнездования боровой и водоплавающей дичи, число уток в первые дни охоты было весьма значительно.

Спортивное охотничье хозяйство «Московское море» на протяжении ряда лет проводит работу по увеличению численности охотничьей фауны. Из года в год увеличивается количество выпускаемых на подрастание и одичание утят подсадных и полукровных кряковых уток. На воспроизводственной базе хозяйства круглый год содержится маточное стадо племенных уток, состоящее из подсадных уток и селезней, около 25% которых являются чистокровными дикими кряквами. Если в 1955 году численность племенного стада составляла 230 штук, то в прошлом году уже было 500 штук, а в будущем году будет 800 штук, из которых около 650 штук уток-несушек.

В природных условиях дикая утка, отложив 8—12 штук яиц, прекращает кладку и садится на гнездо. При условии ежедневного отбора яиц из гнезд, количество снесенных яиц на 1 утку в среднем увеличивается до 35—40 штук, и это еще не предел. Собранные в гнездах яйца поступают в инкубаторий хозяйства, располагающий 3-я инкубаторами общей емкостью 15 тысяч яиц-мест. В текущем году выведено 6.000 утят, из которых 2.800 выпущено на Московское море, а остальные проданы другим охотничьим хозяйствам и пошли на ремонт и увеличение маточного стада.

Привыкшие к людям утята первое время после выпуска в природу не боятся человека. Их поведение резко меняется после то-

го, как они поднимаются на крыло. Достаточно им почувствовать себя летними, как их не отличишь от диких собратьев, и застрелить такую утку несколько не легче, чем дикую.

Осенью выращенные в хозяйстве утки вместе с дикими отлетают на зимовку, а весной прилетают обратно, что удостоверяется отстрелами окольцованных уток через год после их выпуска.

В районе Московского моря начали появляться выводки диких серых гусей. В 1959 году будет проведен опыт по выпуску весной на гнездование нескольких пар диких серых гусей с подрезанными маховыми на одном крыле. Если гуси загнездятся, и часть выводков улетит на зимовку на юг, то к весне они вернуться в те места, где вывелись и выросли, это будет способствовать увеличению поголовья диких серых гусей на Московском море. В районах острова Ухова и Свияжских островов устроены колонии из дуплянок, где ежегодно гнездятся утки-гоголи в количестве 20—25 штук.

В угодья, примыкающие к колхозным полям, весной 1957 и 1958 годов были выпущены, в виде опыта, даурские бородатые куропатки в количестве 500 штук. Еще трудно судить об успехе этого биотехнического мероприятия, однако куропаток и их выводки встречается в границах и за границами охотничьего хозяйства.

Впервые проводится работа по разведению фазанов, пока еще только в вольерных условиях. Зимой в условиях многоснежья зайцы-беляки и русаки, а также серые куропатки нуждаются в подкормке, что и осуществляется егерями хозяйства. Для зайцев-беляков более чем в 100 точках выкладываются в доступных местах срубленные молодые осинки, с которых они обгрызают кору. Зайцы-русаки, численность которых в хозяйстве пока еще невелика, подкармливаются снопами обмолоченного овса и сена. Одно-

временно с подкормкой для зайцев устраиваются солонцы, которыми они зимой охотно пользуются. Куропатки подкармливаются зерноотходами в палашах. Угодья наших лесов — лось находит в угодьях хозяйства круглый год достаточное количество корма, и для него устраиваются только солонцы, куда закладывается соль-лизунец.

К сожалению, местные охотники, а их число весьма велико, проявляют свою активность только в дни, предшествующие открытию охотничьего сезона, когда они добиваются получения путевок. В остальное время года их не видно и не слышно, хотя целый ряд биотехнических мероприятий может быть осуществлен именно местными охотниками.

Наступил сентябрь, сулящий охотникам в дополнение к местным видам охотничьей фауны появление летящих на зимовку птиц, гнездившихся в более северных районах нашей страны. Начнут появляться стайками шилохвостки, хохлатая черныш, гоголи, а во второй половине сентября пролетят стаи этих уток охотно будут подсаживаться к чучелам, с громкими криками пролетят к уткам стаи серого гуся. Молодые пухляки тетерева полностью оденутся в черное перо, и выводки распугаются. В конце текущего месяца тетерева начнут уже собираться в зимние стаи. Рыбчик охотно будет отлетать на «пищик». Много еще охотничьих дней впереди.

Лампрехт,

охотовед Спорт. охотничьего хозяйства «Московское море».

Дом культуры

6 сентября Два документально-хроникальных фильма: «В краю солнечных ночей», «Художники пяти континентов». Начало сеанса в 15.00. Цена билета 1 рубль. П-я серия художественного кинофильма «Иван Грозный». Начало сеансов в 17.00, 18.45, 20.30, 22.15.

7 сентября Два короткометражных фильма: «Дорога к звездам», «Пою мое отечество». Начало сеанса в 18.00. Цена билета 1 рубль.

Филиал Дома культуры

6 сентября Аргентинский кинофильм «Моя бедная любимая мать». Начало сеансов в 19.00 и 21.00.

7 сентября Художественный кинофильм «Трое вышли из леса». Для старших школьников в 17.00 и вечером начало сеансов 19.00 и 21.00.

9 сентября Художественный кинофильм «Идиот». Начало сеансов в 17.00, 19.30, 22.00. Дети до 16 лет не допускаются.

10 сентября Художественный фильм «Дочь моряка». Начало сеансов в 19.00 и 21.00.

Зам. редактора Г. Н. ИВАНОВ.

Продолжается подписка на городскую газету «За коммунизм» на 4 квартал 1958 года. Подписная цена на один месяц 1 р. 30 копеек.

ОБЪЯВЛЕНИЕ Дубненской типографии ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные наборщики и печатники. АДМИНИСТРАЦИЯ.



Ежедневно, в хорошую погоду в детском саду № 3 проводится утренняя зарядка. Около 50 детей с охотой занимаются ею.

На снимке: воспитательница Жанна Ивановна Кремлева проводит зарядку. Фото И. Пурцеладзе.

Высокопоставленный неуч

Иван Петрович не ленив И в весе не обижив. Как трутень, он трудолюбив, Как бегемот, — подвижен. Учиться не желает он — К чему ему дипломы? Себя за письменным столом Он чувствует, как дома. И без диплома он любим

И всеми уважаем, И без диплома перед ним Мы шапки поднимаем. Он в своем кресле, как на троне, Сидит за письменным столом. И здесь его никто не тронет — Он всех протинет нарандашом. А. Мишуков.